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Україна переживає один із найскладніших 

періодів своєї новітньої історії. Повномасштабна 
війна, руйнування цивільної інфраструктури, 
економічні труднощі та втрати людського капіталу 
вимагають від суспільства пошуку інноваційних 
підходів до відновлення країни. У цьому контексті 
заклади вищої освіти (далі – ЗВО) можуть 
відігравати одну з ключових ролей, адже вони є 
джерелом інтелектуального ресурсу, досліджень 
та інновацій. Співпраця ЗВО із державними 
органами, бізнесом та міжнародними 
організаціями може стати важливим механізмом 
для створення стійкої економічної бази, 
необхідної для відновлення та розвитку України. 

Перш ніж перейти до суті напрямків 
співпраці, варто наголосити, що згідно Закону 
України «Про вищу освіту», заклад вищої освіти – 
це окремий вид установи, яка є юридичною 
особою приватного або публічного права, діє 
згідно з виданою ліцензією на провадження 
освітньої діяльності на певних рівнях вищої освіти, 
проводить наукову, науково-технічну, інноваційну 
та/або методичну діяльність, забезпечує 

організацію освітнього процесу і здобуття 
особами вищої освіти, післядипломної освіти з 
урахуванням їхніх покликань, інтересів і 
здібностей (Про вищу освіту, 2024). Тобто закон 
прямо визначає широкий спектр функцій ЗВО, 
розвиток яких широко сприятиме відновленню 
України. 

Першим напрямком співпраці є інтеграція 
досліджень та інновацій в економіці, оскільки ЗВО 
здатні створювати нові знання, які можуть бути 
використані для розвитку економіки. Зокрема, 
важливо зосередитися технологічних інноваціях 
через розвиток стартапів у сфері ІТ, біотехнологій, 
енергетики та аграрного сектору, та промислових 
дослідженнях шляхом співпраця з промисловими 
підприємствами, що дозволить створювати нові 
продукти та оптимізувати виробничі процеси. 

Крім того, важливою є підготовка кадрів для 
відновлення економіки, адже саме людський 
капітал відіграватиме важливу роль у 
технологічних та промислових інноваціях. ЗВО 
мають адаптувати свої програми до викликів 
сучасного ринку праці, зосереджуючи увагу на 
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практичних навичках та міждисциплінарному 
підході. Розвиток дуальної освіти за допомогою 
співпраці між ЗВО та бізнесом для одночасного 
теоретичного навчання студентів та отримання 
ними практичних навичок на підприємстві 
допоможе швидше інтегрувати випускників у 
реальний сектор економіки. 

В контексті вищезазначеного, важливим 
напрямком є міжнародна співпраця ЗВО. 
Проводячи спільні наукові проекти з 
міжнародними партнерами, ЗВО можуть залучати 
гранти від міжнародних організацій для 
досліджень у стратегічно важливих галузях, де в 
рамках проведення досліджень іноземні 
інвестори можуть допомогти модернізувати 
лабораторії та навчальні бази ЗВО. 

Важливим напрямком співпраці, який 
випливає із попередніх, є пряма та непряма участь 
ЗВО у відбудові об’єктів інфраструктури, шляхом 

сприяння розробці інженерних рішень для 
відбудови інфраструктури. 

Корисними ЗВО мають бути і під час 
проведення соціально-економічних досліджень 
тенденцій для своєчасного реагування на 
виклики, долучаючись до розробки планів 
розвитку регіонів, які найбільше постраждали від 
війни. 

Співпраця ЗВО між собою та із різними 
секторами суспільства є ключовим фактором для 
економічного відновлення України. Участь ЗВО у 
технологічних розробках, підготовці фахівців, 
міжнародних проектах та відновленні 
інфраструктури сприятиме створенню основи для 
відновлення та довготривалого економічного 
зростання. ЗВО мають не лише навчати, але й 
активно формувати майбутнє України в умовах 
викликів, які постали перед країною. 
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